

# 苏州写生圆满归来

2017年5月28日至6月9日,我系2016级视觉传达与环境艺术设计专业的学生在韩方林、黄国华老师的带领下,于苏州进行了为期12天的写生。

从古朴安宁的西园寺,到被誉为“姑苏第一街”山塘街;从江南六大古镇之一——乌镇,到“吴中第一名胜”虎丘。走在

江南烟雨中的同学们,将画架摆到不同地方,从不同的角度,尝试用不同的速写手法在画板上呈现着这一切,比起手机里的千篇一律,画板上的景色更加灵动。老师和同学们专注着挥动手中的画笔,纷纷选定独特的角度进行取景。

本次写生在两位老

师的指导与介绍下,同学们对苏州的人文有了很大的了解,作为同学们的第一次集体出游写生,不仅增进了大家之间的感情,也提高了同学们的文化素养与绘画功底。在相互交流中积累生活阅历,丰富校园生活,同时展现了我系的艺术氛围。

(通讯员 刘彤)

## 作品选登



16 视传于立栋



16 环艺刘亚茹



16 环艺刘硕



16 视传张雪

## 感悟苏州

在短暂的外出写生过程中,我深深的感受到了自己所学所掌握的速写知识的肤浅和在绘画运用中专业知识的匮乏,刚开始的一段时间里,对一些东西绘画感到无从下手,不知所措,在学校总以为学的不错,一旦接触到实际,才发现自己的不足,这时才真正领悟到“学无止境”的含义。

通过外出写生,既锻炼了同学们的实践能力和意志力,又提高了同学们的学习积极性和创作意识,增强了班级的凝聚力,增进了同学们的感情,学业上的交流。总之,我们这次外出写生对我们同学具有十分重要的意义。将全身心实践体验及丰富的想象和创造真正融入到激动人心的优秀精品中。

同学们深刻感受到了地方的文化,开阔了眼界,放松了心

情,锻炼了同学们的写生速写能力,并借此机会见到了许多景点,更有导游带领我们,给我们解说历史,感觉受益匪浅,同学们都很珍惜这次写生机会。

外出写生结束,我们回到校园中,对以后的学习目标更加明确,对美的感受更加深刻,对人、物有了许多新的认识,不同角度去观察,不同位置去分析,得到的就不同,要多角度的看问题,进而更好的解决!

16 视传孙明博

如期的,我们这次写生来到了一个风景优美又很有灵性的地方——苏州。

苏州被誉为“园林城市”百园百样,一步一景,为我们这些美术生提供了丰富的创作素材。我们先后参观了一些著名的园林,走进中国四大园林之一的拙政

园,拙政园更具豪放,有着独具个性的特点:因地制宜,以水见长,疏朗典雅,天然野趣;挺远错落;曲折变化;园林景观,花木为胜。走在园林中,呈现在你眼前的是一幅美丽的中国山水画,感觉自己像走在画中一样。

一方面领略了苏州的园林设计建筑特点,另一方面知道了苏州园林写意的山水艺术思想。苏州东方水城——典型的“小桥、流水、人家”,“江南园林甲天下,苏州园林甲江南”,一点也不夸张。

通过这次写生,不仅扩展了专业视野,学到了许多关于建筑和视觉的知识,也在写生的同时增进了与同学之间的交流 and 了解,对以后的专业方向也有一个更加明确的认识。

16 环艺杨金铭



## 毕业设计顺利开展

5月23日,我系2017届毕业生作品展在坤元楼大厅举行,来自我系的环境艺术设计、视觉传达设计专业的毕业生为本次作品展提供优秀毕业作品。这些充满浪漫艺术气息和青春朝气的学生艺术作品,为校园添上了一丝夏季的凉意。

此展览汇集了50多位毕业生的优秀作品,作品创意新颖、题材多样、内容形式俱佳、主题鲜明、富有时代气息,有着对艺术新形式的探究,有着对艺术理念的诠释,毕

业生们把最青春的灵魂独白,把最真挚的情怀、最闪动的灵感用艺术语言挥洒在作品中,阐释了对于美的感知和体验。

此次作品展的成功开展也成功体现了我系的专业特色和风采,同时也增进了学校的艺术氛围。我校的学生在一个健康、多元的艺术氛围与严谨的治学风范中逐渐成熟起来。毕业展也在勉励着我院师生总结经验,推动教学事业不断向前发展。

(通讯员 韩雪)

